
 
1.Which country hosts the international air exercise ‘Tarang Shakti 2024’? 

[A] UK 

[B] India 

[C] Germany 

[D] France 

Correct Answer: B [India] 

2.Krishnaraja Sagar (KRS) Dam, recently seen in the news, is located in which state? 

[A] Karnataka 

[B] Tamil Nadu 

[C] Gujarat 

[D] Kerala 

Correct Answer: A [Karnataka] 

3.“Jhumur”, recently seen in the news, is a traditional dance performed in which state? 

[A] Nagaland 

[B] Sikkim 

[C] Assam 

[D] Manipur 

Correct Answer: C [Assam] 

4.What is Parkinson’s disease, recently seen in the news? 

[A] A cardiovascular disorder 

[B] A progressive neurological disorder 

[C] A respiratory illness 

[D] A type of cancer 

Correct Answer: B [A progressive neurological disorder] 

5.Recently, which ministry has introduced guidelines for bagless days for students in classes 6 to 8? 

[A] Ministry of Home Affairs 

[B] Ministry of Women and Child Development 

[C] Ministry of Education 

[D] Ministry of Power 

Correct Answer: C [Ministry of Education] 

6.What is ‘HAMAS’, recently mentioned in the news? 



 
[A] Militant Palestinian Group 

[B] Russian Militant Group 

[C] Secret Agency of China 

[D] Security Force of Ukraine 

Correct Answer: A [Militant Palestinian Group ] 

 

7.Who has been appointed as the new Chairperson of the Union Public Service Commission (UPSC) 

recently? 

[A] Suman Sharma 

[B] Preeti Sudan 

[C] Pradeep Kumar Joshi 

[D] Rajiv Nayan 

Correct Answer: B [Preeti Sudan] 

8.Recently, which country has been elected Vice-Chair of the Supply Chain Council? 

[A] India 

[B] Bhutan 

[C] France 

[D] Bangladesh 

Correct Answer: A [India] 

9.Which country hosts ‘International Conference of Agricultural Economists’? 

[A] Bhutan 

[B] Myanmar 

[C] Nepal 

[D] India 

Correct Answer: D [India] 

10.Which ministry recently launched the ‘National Apprenticeship and Training Scheme (NATS) 2.0 

Portal’? 

[A] Ministry of Urban Development 

[B] Ministry of Home Affairs 

[C] Ministry of Education 

[D] Ministry of Defence 

Correct Answer: C [Ministry of Education] 



 
 


